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Hódoló felirat a királyhoz 
acimerészászlóliérdésrandBzésééFt.
A miniszterelnököt üdvözli^.

A mai, uj korszakot alkotó tör­
ténelmi időben, midőn a nemzet 
összesége vagy a csatatereken vívja 
e világ minden tája felől ránk törő 
ellenségekkel ádáz tusáját, vagy 
itthon teljesiti kötelességét s lelke­
sül a vitéz csapataink és szövetsé­
geseink fényes diadalairól érkező 
hitekre, — felemelő érzést keltett 
az egész országban király ő Felsége 
azon fejedelmi ténye, melylyel a 
közös intézmények használatára 
szolgáló címert és lobogót a nem­
zet régi óhajához képest állapítja 
meg.

Az általános öröm a hódolat ér­
zetét váltja ki a nemzet minden hü 
polgárából ezen fejedelmi elhatáro­
zás felett s lelkesedéssel adózik 
felkent királyunk iránt.

De egyben elismeréssel adózik 
a korona legelső tanácsadói : a ma­
gyar kormány s különösen annak 
elnöke iránt, aki a súlyos időkben 
is módot és alkalmat keresett és 
talált a nemzet vágyainak és igazai­
nak elismerése és teljesítésére.

Nagyvárad város állandó vá­
lasztmánya legutóbb tartott ülésé­
ben foglalkozott 0 Felségének ez 
alkalomból kibocsátott legfelsőbb 
kézirataival s elhatározta, hogy a 
törvényhatóság elé javaslatot ter­
jeszt, hogy Nagyvárad város tör­
vényhatósága hódoló feliratot küld­
jön király J Felségéhez, gróf Tisza 

István miniszterelnököt pedig fel­
iratban üdvözölje.

A tanács javaslatát a csütörtöki 
közgyűléshez, a következő előter­
jesztésben teszi meg:

Tekintetes Törvényhatósági Bizottság I
A hivatalos lap f. évi október hó 12-iki 

száma közli 0 császári és apostoli királyi 
Felségének ama legfelső kéziratát, mellyel a 
monarchia közös intézményeinek használa­
tára közjogi viszonyainknak megfelelő cí­
mert állapit meg, s a f. évi október hó 
11 én kelt Hadi és Hajóparancsát, mellyel a 
hadsereg zászlójának és a haditengerészet 
lobogójának közjogi kapcsolatunknak meg­
felelő jelképet adott.

Hosszú, évtizedes vágy lett ezzel ki­
elégítve, meg-meg, újuló nemzeti óhaj egy 
szerre teljesítve. Érthető tehát az általános 
öröm és lelkesedés, amellyel a nemzet Ö 
Felségének ezt a legkegyelmesebb elhatáro­
zását fogadta.

Ez öröm visszhangjaként tanácsunk el­
határozta, hogy a tekintetes Törvényható­
sági bizottsághoz előterjesztést tesz s eb- 
ben O Felsége e nevezetes elhatározásá­
ért hódoló felirat intézését javaslatba hozza.

Tanácsunk ez elhatározásával egyértel 
müleg dr Lőblé László th. bizottsági tag is 
indítványozza, hogy a tek. törvényhatósági 
Bizottságok a címer és zászlókérdés rendo 
zése alkalmából Ő Felsége előtt hódolatának 
a m. kir. kormány iránt pedig köszönetének 
adjon kifejezést.

Tekintetes Törvényhatósági Bizottság I
A magyar nemzet átértve a mai idők 

nagy jelentőségét, sorsára való befolyását, 
lelkes elszántsággal, de amellett kipróbált 
királyhüséggel vetette magát a küzdelembe. 
Hűségének nem szabott árt, alattvalói ren­
díthetetlen ragaszkodással rántott kardot a 
királya trónjának védelmére, s férfias kitar­
tással állja a világháborúi pusztító fergetegét. 
Annál inkább lelkesitőleg hat a nemzetre, 
hogy.fenkölt királya ismerve magyar népé 
nek szive vágyát, önként elégiti ki törté­
nelmi jogain alapuló nemzeti aspirációit. 
Megadta ezzel királyunk a monarchia másik 
államával való kapcsolatunk megfelelő jel­

képét, elnyomta vele az összmonarchia fel­
felbukkanó kisórtetét, feltüzte ezzel méltó 
helyére az önálló magyar állam díszes jel­
vényét s teljesítette vele minden magyar 
honpolgár legbensőbb szive vágyát.

Úgy véljük, hogy mig egyrészről e tör­
ténelmi eseménynek nyomát kell ejtenünk a 
város annaleseiben is, addig másfelől jelét is 
kell adnunk annak a belső örömnek, hódo­
latnak és őszinte hálának, amely városink 
egész társadalmát e fejedelmi tény folytán 
áthatja.

Lelkes hódolatra indít mindnyájunkat 
agg uralkodónk iránt állami önállóságunk­
nak e királyi elismerése és oltalomba vétele, 
de másrészt őszinte köszönet is illeti a m. 
kir. kormányt, hogy e világrázkódtató ese­
mények idején magyar államunk Önállóságát 
nemcsak hogy elmosódni nem engedte, de 
az események irányításában fontos szerepet 
töltve be a magyar állami önállóság kidom- 
boritására mindig módot keres, a magyar 
nemzet világtörténelmi hivatását az esemé­
nyekre való nagy befolyását beigazolja s 
ezzel 8 az európai népek között a magyar­
ság vezető szerepre való jogosultságának 
documentumát adja.

Indíttatva érezzük tehát magunkat arra, 
miszerint javasoljuk a Tekintetes Törvény­
hatósági Bizottságnak, hogy a cimer és 
zászlókérdés rendezése alkalmából Ő Felsé­
géhez Apostoli királyunkhoz hódoló felira­
tot, gróf Tisza István m. kir. miniszter­
elnök úrhoz pedig üdvözlő feliratot intézni 
méltóztassék.

E javaslatunk elfogadásával dr Lőblé 
László törvényhatósági bizottsági tagnak e 
tárgyban hasonló tartalommal beadort indít­
ványa elintézést nyert.

Nagyvárad város tanácsának mint áll. 
vál. 1915. évi november hó 6-án tartott 
ülésében.

Lukács Ödön, 
főjegyző.

Diplomáciai tanácskozás 
Londonban.

Budapest, november 8. (Saját Ind) 
Pétervárról jelentik : Szaszanov Grey-val való 
tanácskozás végett csütörtökön Londonba 
utazott.

niDivat értesítés elsőrangú női szabóság. Tmrtk
Tisztelettel értesítem a n. é. hölgy közönséget, hogy az őszi ős téli divat VÄlllvl UliJL V 
összes újdonságai telje® választékban raktára érkeztek. Méret utáni rendel- 
mények leggyorsabban eszközöltetnek, kész női blousok, pongyolák, ka- 
bátok, divat kelmék, selymek, bársonyok, kalapok, vásznak, fehérne- 
miiek, ernyők, ridicülök, hatisnyák, keztyfik, szőnyeg-, függöny-, paplanok
és takarók legjobban beszerezhetők " Ä3BCH» UftSZlO"li©F*
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fCruse vác elfoglalása.
Budapest, november 8. (Hivatalos.)

Délkeleti hadszintéi*.
A Morava völgy mindkét oldalán előnyomuló osztrák-magyar had­

oszlopok visszavetették az ellenséget az Ivanficétó'l északra fekvő magaslati 
állásaiból. Kövess gyalogsági tábornok hadseregének német csapatai a 
Kraljevótól délre fekvő magaslatokon harcolnak. A folyón lefelé iste­
niknél csapataink harccal erőszakolták ki az átkelést a míg iagail Miraváa.

Kruaevác és a várostól keletre fekvő magaslatok Gallwlts tá­
bornok birtokában vannak.

A bolgár hadsereg sikeres előnyomulásában elérte a Leskovác kö­
rüli medencébe kivezető útvonalakat.

Visszavert orosz támadások.
Budapest, november 8. (Hivatalos.)

Orosz is adsz miér.
Szapanovnál az Ikva mellett a Kormiu pataknál és Cartorijszk- 

töl nyugatra orosz tamadasokat vertünk vissza. Egyéb újság nincs.

A visszafoglalt Col di Lana.
Budapest, nov. 8. (Hivatalos.)

Ol®»x hadszíntér».

f«AbéJny'L1?atÍ »™TOn«lon .te?naP » általában csend volt. A dobot- 
dásait virtók ?fesza °Sapatalnk te«n8P ismét az ellenség tárna-

. £ ®°! ?* 5ana körül heves harc Wt. Délután e hesvomoa ar
szt”glalUkOkaba kerÜlt Sste C8RPata*ak egy ellentámadása! viss- 

Wfer. fMin“ÄjXr:ffry.;Ü26,68t keZtiOU Ri™ dél‘ ~aIa «»«"•

Román vélemény a közeli békéről.
.«^"mber 8. (Saját tudósítónktól.) Mmrhilomim Uni» .Politique- szerint az események a háború vé»ót iolzik p“’“-- PJ 

ható, hogy most már csak a részletek rendezéséről lesz ‘ 
vesznek az “ÄÄ aTelÄ &A 
Filipescu és Marghiloman. «uouzck leszérol lake Jonescu,

Olasz békehang,

sass äs » 
orsségnak tartó», nyugodt^^M^una“ óhajtaak’ ara8lJ 01 m8-
Menekülés a véd kötelezettség 

elöl. 81
London, nov. 8. A „Daily Mail“ jelen­

tése szerint a védkötele’ettségtől való fé­
lelem folt tán az Amerikába való ki- 
vándorlás egyre nagyobb arányo­
kat ölt. A kivándorlók legnagyobb része 
r. Liverpoolban tegnap nagy sokaság to 

r ,G,ua“.rd Llne Főpénztárai előtt, 
attól a fodilzeti utasok részére adják ki a 
menetjegyeket. Ugyanakkor toborzó tisztek 
jelentek meg ott és bjsz diket intéztek a 

i’hadseregba való belépésre 
katind 1° |öak8t' Dö senkÍ8Bni jelentkezett 
katonának, bár a tisztek megígérték, hogv 

tóritik.
Hága, november 8. 

az itt tartózkodó angolok 
megnövekedett, az ujonn 
nagyobb része hadköteles sorban levő férfi.

Biztosan állit- 
szó.

összegeket vissza

Néhány nap óta 
száma tetemesen 

>n érkezettek leg-

Ferdinánd király távirata 
Nis elfoglalásáról.

Szófiából je/enti a M T I •
ní. Ä SAS fii 
utad Úrtíta ",ő “'Írat01 ÍQtóí,°

ményt FeTségedntk Bendit hét Sen^hü d‘ső 
dÍud,lm“8 küzdele® i elfog 

Ulta. Három napig tartó szívós harc mán 
Nis varosa mindörökre a bolgár királvoár» 

'»em « . » bolgár Msére» S 
főbb hadurának dicsőségét hirdeti 8 8

Zsekov.
A király Így válaszolt a fővezérnek ■

^melegebben üdvözlöm Önt Nis 
“ Vitása alkalmából, mikor a hűtlenség­
ek és hazugságnak ez a fellegvára elesett

Ferdinand.

Uj görög kormány.
Budapest, november 8. Rotterdam 

ból jelentik: A londoni lapok sze­
rint az uj görög kormány a követ­
kezőképen alakult meg: miniszter­
elnök és külügyminiszter Skuludis 
igazságügyi és közlekedési minisz­
ter Michailidakis, belügyminiszter 
Gunuris, földmivelésügyi miniszter 
Theotokis, hadügyminiszter Jana- 
kiza, tengerészeti miniszter Kundu- 
riotis, pénzügyminiszter Dragumis.

A bolgárok bekerítik 
a franciákat.

Budapest, november 8. (Saját tud.) 
Reuter-ügynöksőgnek jelentik SzrJoniki- 
november 6 ről: Valandovo vidékéről 
erős tüzérségi és gyalogsági tüzelést lé­

ből 
ma 
hetett hallani. Részletek még nincsenek, de 
a görög határon álló bolgár katonák beszé­
lik, hogv a Válandovo környékén harcoló 
hadosztályok bekerítő mozdulatot tettek és 
erős nyomást gyakorolnak a francia csapa­
tokra.

Megegyezés Bulgária és 
Görögország között.

Szófia, november 8. Jól értesült hely­
ről a következő feltűnően érdekes informá­
ciókat közük a görög válsággal kapcsolatban 
Bulgária és Görögország egymáshoz való 
viszonyáról:

Görögország részéről nem fenyeget 
semmi meglepetés. A Venizelosz által ujab* 
ban előidézett válság nem lesz hatással a 
Görögország és Bulgária viszonyára, azon

■ egyszerű oknál fogva, mert megkésett. Az 
' entente, amely Venizelosz működésének a 
j rugóit igazgatja, fordulatot várt ettől a 

tromftól. Ez a várt fordulat tényleg be is 
következik, csak az iránya lesz éppen az 
ellenkezője annak, amit vártak. A bolgár és 
a görög kormány már túl van a bolgár­
görög viszony megalapozásán. Mindkét ré­
szen felismerték, hogy a két nép azonos 
gazdasági érdekei erős alapot adnak a kö­
zöttük levő barátságos viszony megszilárdí­
tására Úgy a görög, mint a bolgár kormány 
szívesen bocsátkozott tárgyalásokba, amelyek 
abból az elvből indultak ki, hogv a két nép 
barátsága a gazdasági érdekektől függ. Rö-

I videsen nyilvánvalóvá lett, hogy a Görög- 
; ország és Bulgária között függőben levő 
i politikai kérdéseket könnyen meg lehet oh 
. dani, sőt egy gazdasági szövetségnek is 
i megvan minden alapfeltétele Szaloniki nem 

vitas pont többé és Bulgáriának az ellen 
»’Pf8, Vfog?®a’ hogy Görögország Albánia 
fele kikerekitse határait. Görögország is szí­
vesen látja, ha Bulgária megerősödik és a 
megedződött görög kereskedőország egy 
^eteir1ősödöíí 8zövjtséges gazdaállam révén 
táplálhatja kikötőit.

A tárgyalások a kölcsönös megértés je- 
u M0? folytak le és ma már megállapít­
ható, hogy a görög kormány ellen felidé­
zett, bizalmatlansági szavazat több nappal 
m';ekéípitt és egy adott helyzettel szemben 
célját tévesztette.

A német „Undine« 
elaülyesztése.

Berlin, november 8. A Wolff-ügynökség 
jelenti :

Az „Undine“ kis cirkálót november 7 én 
járőr inja alkalmával egy tengeralattjáró hajó 
a svéd tengerparttól délre két torpedólövés­
sel elsülyesztette.

C-aknem az egész tiszti ős legénységi 
állományt megmentették. (A tengerészeti 
vezérkar főnöke i z
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Butow a döntésről.
Berlin, november 8. Az Associated 

Press egy képviselője Luzernban beszél 
gelöst folytatott Bülow herceggel, aki 
kijelentette, hogy nem megy Washing­
tonba Wilson elnök meg látogatására, sem 
Madridba Alfonz király felkeresésére, s 
nincs megbeszélése pápai delegátussal 
vagy más valakivel a békeföltételek dol­
gában. A háborút végig kell harcolni. 
Németország egysége és minden segédesz 
köz rendelkezésére áll. El is van hatá­
rozva, hogy a háborút tovább folytatja a 
döntésig.

Románia várakozó álláspontja
Budapest, nov. 8. A Dreptatea, amely­

nek jó összeköttetései vannak kormánykörök 
ben, a következő jelentést közli: Abban a 
helyzetben vagyunk, hogy köazétehetjük, 
hogy Bratianu miniszterelnök még mindig a 
kormány újjáalakításának tervével foglalko 
zik A román miniszterelnök azonban azt 
várja be, hogy miként fognak a balkáni 
események fejlődni, mert ezeknek az ese­
ményeknek az irányától és végeredményétől 
függnek Románia legfontosabb elhatározásai. 
Ha az antant lemondana arról, hogy nagyobb 
esapatszállitmányokat tegyen partra, akkor 
nemcsak egyes tagjai cseréltetnének fel a 
román kabinetnek, hanem biztosan számít­
hatunk arra, hogy a kormányzatban radiká­
lis változás fog beállani. Ez a változás oly 
értelemben történnék, hagy uj párt uj kor­
mányt alakitana, amely nyíltan a központi 
hatalmak mellett tenae nyilatkozatot. Ha 
azonban a körülmények változatlanul a je­
lenlegiek maradnak, akkor Bratianu részben 
ki fogja cserélni munkatársait és eddigi vá­
rakozó politikáját folytatja. Tehát nem belső 
kombinációk, hanem a Balkán eseményei 
fognak dönteni, nemcsak a jelenlegi kormány 
sorsáról, hanem Románia magatartásának 
döntő fordulata is ettől függ.

Tüntetések Szófiában.
Szófia, nov. 8. A Nis elfoglalása al­

kalmából rendezett tüntetések során a nép 
a királyt és a miniszterelnököt meleg ová­
ciókban részesítette. Ftrdinánd király kö­
szönetét mondott a rokonszenv megnyilvá­
nulásáért és kijelentette, hogy az ovációk 
bizonyára a vitéz bolgár sereg szakadatlan 
sikereinek szólnak. Radoszlavov a minisz 
terelnöki pslota előtt összegyűlt néptömeg­
hez beszédet intézett, amelyben kijelentette, 
hogy a bolgár nép végre megvalósítja his­
tóriai vágyait és meghódítja magának azo­
kat a városokat, amelyeket negyven esz­
tendő előtt elraboltak tőle. Az államférfiak 
azt, amit a hadsereg vérével kivívott meg 
tudják majd őrizni.

Anglia Görögország ellen.
Lugano, november 8. A Morningpost 

vezércikkben azt követeli, hogy Anglia szó 
litsa fel Görögországot, hogy vagy teljesítse 
Szerbiával szemben való kötelezettségeit, 
vagy hivja vissza londoni és párisi követeit. 
A Földközi tengeren való uralom megköny- 
njiti Angliának, hogy Krétát, az aegei ős a 
jóni szigeteket, Görögország valamennyi ten­
geri birtokát, valamint az egész görög keres­
kedelmi flottát lefoglalhatja, tengeri kikötőit 
bombázhatja ős kereskedelmét blokád alá 
▼eheti. Ha ezeket a fenyegetéseket komolyan 
megtennék, ekkor Görögország előtt az a 
válaszút állana, hogy Anglia oldalán fénye­
sen győzzön, vagy pádig mint Anglia ellen­
sége a biztos romlásnak menne elébe.

Hémet siker 
a Vogézekben.

Berlin, november 8. A nagy főhadi­
szállás jelenti:

Nyugati hadszíntér.
A Vogézekben Tellestél északkeletre 

csapataink megszállottak egy ellenséges 
aknatölcsért. Ezzel kapcsolatban kézi gráná­
tokkal és aknákkal folytatott élénk közelhar­
cok fejlődtek.

A Hirsenfirsten elvágtuk az ellenségnek 
egy kiszögellő örökrészét. Immelmann had­
nagy Donitól nyugatra a hatodik ellensé­
ges repülő gépet lőtte le, egy angol Bristol 
kétfedelűt, amely 3 géppuskával volt föl­
szerelve.

Visszavert orosz támadások 
Riga és Dünahurg körül

Keleti hadszíntér.
Hindenburg tábornagy hadcsoporfja.

Rigától délre és délkeletre, továbbá Ja- 
kobstndlól nyugatra a Mitau-Jakobstadti 
vasút két oldalán, továbbá Dünaburg előtt 
az oroszok erős tüzérségi előkészítés után 
jelentékeny erőkkel támadtak. Támadásai­
kat részben súlyos veszteségeik mellett 
visszavertük.

Lipót bajor herceg hadsereg csoportja.
Lényeges esemény nem történt.
Linsingen tábornok hadcsoportja.

Czartorijszktól északnyugatra az oroszok 
támedásai eredménytelenek maradtak. 3 
tisztet és 271 főnyi legénységet elfogtunk.

4500 szerb fogoly 
Krusevácnál.

Balkán hadszíntér.
Osztrák magyar csapatok elérték 

Svanjicát és ettől 7 kilométernyire észak­
keletre a Zsinevácot (896 méter.) Német 
csapatok a Kraljevótól délre emelkedő ma­
gaslatokat támadják. Kraljevó és Krusevác 
közt öt helyen átléptük a nyugati 
Moravát.

Krusevácot már a november 
6-r-óI 7-re virradó éjszaka meg­
szállottak. Több mint 3000 sebe- 
s Stellen szer bet elfogtunk és 1500
sebesültet találtunk a kórházak­
ban. A hadizsákmány, amennyire eddig 
megállapítható, 10 ágyúból, sok lőszerből és 
hadianyagból, valamint tetemes élelmezési 
készletből áll. A déli (Dinacka) Morava 
völgyében áthaladtunk Braskovcén. (Min. 
elnökség sajtóosztálya.)

Olasz hadianyagok Monteneg­
rónak.

Zürich, nov. 8. A Ruszkoje Szlovó nak 
jelentik Cetinjéből: Olasz szállitóhajók nagy 
mennyiségű hadianyagot vittek Monteneg­
róba. Olasz segitőcsapatok érkezését is 
várják.

3

Jfépggülés készül 
a villamosvasút ellen.

Annak idején, mikor az első hang el­
hangzott a villamos menetjegyek árának fel­
emelése érdekében, mi voltunk az elsők, akik 
a reformnak abban a formájában való meg­
valósítása ellen szót emeltünk. Azóta a kö­
zönség érdekeit sértő terv lassan a megváló 
sitás stádiumába kerül. Rövidesen a törvény­
hatóság elé kerül a dolog. Miig az akta járja 
a maga útját, a közönség is megmozdult.

Az utóbbi időben amúgy is igen sok 
panasz merült már fel a villamosvasút ellen. 
Az a minden törvényhatósági jóváhagyás 
nélküli reform, hogy már a menetrendet 
megváltoztatták, igen nagy elégületlenséget 
keltett. Különösen nagy a zzgolódás és pa­
nasz akkor, mikor zuhog az eső ős akkor 
csomagokkal megrakva át kell szállni egy 
másik kocsiba. Igaz ugyan, hogy eddig nem 
volt és nem is lehet közvetlen kocsi minden 
vonalon, azonban mégis a legforgalmasabb 
utakon, úgy, mint más nagy városokban, itt 
is közvetlen kocsiknak kell közlekedni, mint 
ahogy volt eddig is.

A legújabb panasz, amit a villa­
mosvasút vezetősége felhoz az, hogy a vasút 
rossz üzlet, ráfizetnek stb. Hogy tényleg 
igy van e vagy sem, azt állapítsák meg az 
illetékesek. A közönség abban a meggyő­
ződésben van, hogy igenis a vasút nem 
rossz üzlet. Naponkint lehet látni a villa­
moskocsikat zsufogásig megtelve amint el- 
száguld megállás nélkül az állomáshelyek 
előtt. Ha pedig a kocsik zsúfolva vannak, 
akkor bizonyára zsúfolva van a kalauz pén­
zeszacskója is. Miért rossz üzlet tehát a 
villamos ?

A közönség abban a meggyőződésben 
van, hogy a villamosvasutat nem azért léte­
sítette a város, hogy az egy teljesen magán 
vállalatnak busás jövedelmet hozzon, hanem 
hogy a forgalmat lebonyolítsa még pedig 
olcsón, csak a tisztességes polgári haszon 
mellett.

Holnap este Katonaváros, Várad - 
velence, Újváros polgársága nagygyűlést 
tart s részletesen foglalkoznak a villamos 
vasút drágításának tervével. Különösen a 
váraljai és váradvelencei polgárok vannak 
elkeseredve a terv ellen, mely megvalósu­
lása esetén a város szegényebb polgárságát 
sújtaná elsősorban.

Értesülésünk szerint, ha a reformot a 
villamosnál meg fogják valósítani, arra ki-
vánják a közönséget szervezni, hogy a drá 
gitásra sztrájkkal feleljen.

CIPŐ 
adottságaim megérkeztek! 
Keichard De^ső
Rákóczi-ut. Orsolya zárda épület.



4 ISIS, no«. 9

&...®iharAefl8e* Ä
zás lenne megfelelő számára; teljesítik-© a 
gyámok kötelességöket. Megfigyeléseik alap 

i ján támogassák jóakarata tanáccsal az ár­
vákat és a gyámokat és az árvák érdeké­
ben javaslattal, előterjesztéssel forduljanak 
akár közvetlenül az árvaszékhez, akár egye­
sületünkhöz.

Mindezekben nem kötött utasításokat 
akarunk adni, hanem csak tájékoztatást a 
teendők körvonalairól. A kérelmünkkel most 
megkeresett nemzeti érzéz, élettapasztalat és 

I emberszeretet fogják kijelölni az utat, ame­
lyen v. hősökhöz méltóm, utolsó gondola- 

i tuk... me£hagyásához leghívebben törleszt- 
hetjük a nemzet tartozásának reánk eső 

; részét.
A testvéri szeretet bizalmával, a leg 

szentebb közösség tudatában ujitjuk meg 
kérésünket. Becses válaszának beküldésére 
egy lapot mellékelve, kiváló tisztelettel 
vagyunk.

Nagyvárad, 1915. évi okt. hó 31.
Tordai Molnár Géza, Petry Gyula-

elnök. titkár.

Hisszük, hogy a felkért pártfogók egyike 
sem utasítja el magától a legnemesebb, leg­
hazafiasabb munkát 1 Hisszük, hogy az ár­
vaszéktől ezentúl bejelentendő hadi árvák is 
hűséges barátot és gondozót fognak találni j 
felügyelő hatóság és patronázs-egyesekt ; 
tagjaiban! Hisszük, hogy a nagy idők kel- i 
tette felfogás nem is szorítkozik egy-egy ! 
testület tagjaira, hanem a hősök árváinak I 
gondozásában mások is, igen sokan felajánl- I 
ják közreműködésüket az árvaszóknek vagy í 
a Patronázs-egyesületnek és a hősök tettei i 
felujuljanak a gondoskodó önzetlen szere­
iéiben, a nemzet lelki nagyságában !

A háború nagyon megszaporitotta a 
fiatalkorúak bűncselekményeit, ledöntötte 
züllésük sok korlátját és ezzel megnövelte a 
Patronázs Egyesület munkáját.

Az egyesület azonban e mellett sem 
maradhatott hátra azoknak a feladatoknak 
teljesítésében sem, amelyeket az elesett hő­
seink iránt a sziveket és elméket eltöltő 
hála tesz a nemzet kötelességévé. Azért a 
városnak, a megyének és e két törvény­
hatóság árvaszékének felajánlóin a hadi 
árvák gondozásában, felügyeletében való 
közreműködését.

Dr Istvánffy István városi árvaszéki el­
nök sietett az ajánlkozóét elfogadni. Meg­
küldte az egyesületnek negyvenöt hadi árva 
névsorát, akiknek ügyében eddig a városi 
árvaszék intézkedett. A Patronázs Egyesület 
elnöksége az árvákat szétosztva húsz tagja 
közt, gondozásukra a következő tartalmú 
külön levélben kérte fel a kiszemelt párt­
fogókat :

A nemzet örök hálával kiséri a harc- ' 
téren küzdő fiainak lépteit, imádsággal gon- I 
dől reájuk, hogy félisteni munkájuk a haza 
szent földjétől távol tartotta a világszakadás

1 és 0 tárt állit az ele9ett hősök em­lékének.
Ez oltár füzétől lobbanjon fel a tettnek 

lángja a szivekben ! Elesett hőseink gyer­
mekeit karolja át a nemzet gondoskodó sze- 
•9leto’,bo.gy neaz árv^k elhagyoltsága száll- 
j°« Je^Juk_ °,sztályrészül, hanem az anák di­
csőségének dús öröksége!

, ,n,emzet szeretőiének ebben a nyil­
vánításában egy szívvel lélekkel vegyünk 
részt mindnyájan, vegyünk buzgó részt kü 
Ionosén mi, felügyelő hatósági és patronázs 
egyesületi tagok, akik minden gyermeket 
iparkodunk megmenteni az emberi társa­
dalomnak; ne hagyjuk elveszni a lelkünk- 
FuJepJx°uban oda forrot<at-at, akiket az ön­
árvákat? hazaszeretet Myott reánk: a hadi

®gy hatósági szerve­
zőire támaszkodunk, az árvaszékre. Az árva

Y;Ja,nyílván a hadiárvákat es intéz­
kedik érdekökben, de hivatali eljárásában a 
közvetlenséget a részletek értékelését, a 
nekrS’rMtek vá?yainak 68 azükségletei- 
ömhíti h “ mi Patronáz8 szeretetünk 
uÄ s 6;n\ anyai raioní?ő visszaem- 
Xka éa*v a mi méretétünkön át fog 
nz árvák szemébe az apák dicsősége tettre 
k Zénfeta?"8sben ra?y°gni- Munkánk nem 
k>’án tőlünk anyagi áldozatot, megpróbáló 
helyzetünk ezt nem is engedné meg- csu 
pán egy-egy elesett ho .fitársunk árváinak 
felkeresését, velők szemben a szeretetnek 
v»MUMka /~Lmb>en a réazyétnek és arra 
való készségüknek a kifejezését, hogy a 
gyermekek érdekében legjobb tudásunk ta < ney ár„“Jék“é] “TrijJt I 
sunkra mindenkor bizton számíthat. í 

iunjV8Zte,t Ta«társunknHk egyénisége 
fitn?.ü k)°C tlöa’ tíirsadalmi működése báto’ I 

fel, hogy szerető gondoskodását kérjük 
gyámja::: di llrv*............*"*•.

M?,.pár!ío«6bt ’isMW kérjük, szí 
keresniT™ E0Bd°*asukra bízottakat fel- 
keresni és megfityeln,: részesülnek e kellő 
tév8Ün’ianeVe éSben’ iskoláztatásban, be 
tegség esetén orvosi kezelésben ; egészségi 
kSfogáia’á1-^«1016^ kö.r!jyeíetök nem esik e i 
Kitogäs alá nem szükséges e segélyezések- 1 
tStáTraykö Al'yetZtéSÍrŐ1 «ondo8kodn‘ akár a 
lanatra kötelezettnél, akár máa 
akár örökbefogadás utján vagy intézetbe^ 

Jl közigazgatási tisztviselők 
a hadikölcsön érdekében.

A pénzügyi kormánynak az a nagy 
nemzetgazdasági és pénzügypolitikái jelentő- 
eégü törekvése, hogy a hadikölcsönbe első­
sei ban az otthon ládafiában, szalmazsákban, 
harisnyában rejtegetett és gyümölcsözetlenül 
heverő tőkék vonassanak be : a néphivatali 
és társadalmi vezetői részéről országszerte 

felkarolásraj teljes megértésre és lelkes 
talált.

j . Nap-nap mellett, az ország minden tá­
jékáról számtalan hirt kaptunk arról, hogy 
főszolgabirák, jegyzők és községi bírók és 
általában a közigazgatási tisztviselők mily 
céltudatos és fáradhatatlan tévé kény séget Vej- 

■ tenek ki népünk konzervatív hajlandóságá­
nak megtörésére és a hadikölcsönbe történő 
tőkeelhelyezés megkedveltetésére.

A vidéki jegyzések rendkívül kedvező 
alakulása egyenesen arra vezethető vissza 
hogy a tesaurált pénzeket egyre jobban si-’ 
kerül rejtekhelyeikről elcsalogatni és közgaz­
daság! életünk vérkeringésébe visszavezetni. 
Azok az egyre szaporodó híradás ik, hogy 
számos helyen a kis emberek részéről ez­
rekre menő olyan jegyzés történik, amelyekre 
ai otthon rejtegetett pénzekből teljesíti* a 
befizetést: hatalmas perspektíváját nyitják 
meg a nemzeti nép vagyonosodig jövendő 
alakulásának.
fnn iHazn Í9gyzés9knek M » nagyon biztató 
tünete állandó marad, a következő két hét 
folyamán is és a jó példa, a lelkes agráeió- 
tól támogatva, országszerte magával ragadja

s, még tartózkodó ős bizalmatlan kistőkesem- 
két, akkor a harmadik hadikölcsön nemcsak 
fényes számszerű sikerre tarthat számot, ha­
nem hitel műveleti és közgazdasági szem­
pontból is jelentős hatással lesz jövő fejlő­
désünkre.

Az állomásparan csnok 
köszöneté.

Ax elesett katoná k sírjainak 
kivilágításáért»

Nagyvárad város közönsége impozáns 
i módon rótta le kegyeletét a Nagyváradon 
: örök álmukat pihenő hősök sírjainál ha­

lottak estéjén.
A polgármester kezdeményezésére maga 

a város és a város közönsége szépen feldí­
szítette a hős katonák sírjait s ezrével vit­
ték el virágaikat a megszentelt hantokra. 
Az ötszázat meghaladó sírt teljesen elbo­
rította a virág s gyertyák özönének fénye 
árasztott világosságot a halottak birodal­
mában.

A kegyelet ezen megnyilatkozása méltó 
volt Nagyvárad közönségéhez.

Obrincsák István ezredes, állomáspa­
rancsnok tegnap a következő megkapóan 
szép levelet intézte Rimler Károly polgár­
mesterhez, amelyben köszönetét mond a vá­
ros közönségének a kegyelet megható és im­
pozáns kifejezéséért.

A köszönőlevél a következő:
Nagyságos Polgármester Ur I

Nagyvárad város közönsége a világ­
szerte dúló véres háború 15 hónapja alatt a 
legyveres erő iránti hálájának, szeretetének 
és ragaszkodásának oly számos tanujelét 
adta adományaival, áldozatkész tevékenysé­
gével oly sok sebet gyógyított be, oly sok 
kétsyögbeesést szüntetett meg, hogy ezeknek 
külön-külön való megköszönése már csak a 
folytonosságnál fogva is lehetetlenné vált.

Most, hogy halottak estéjén, Nagyságod 
vezetése alatt a város közönsége az élőktől 
a ha.ottakboz fordult s a megdicsőült hősök 
Llr - j annyi ez0>” szív meleg részvéte vette 
körül, elengedhetlen és különös kötelessé- 

! gémnek érzem, hogy köszönő szóra már 
♦”ei!?xnyJ ó aj’kak> a hála könyeitől már 
\. ... n.em csiHogó szemek helyett és meg- 
dicsuit katonáink nagy családjának a hely- 
őisag fegyveres erejének nevében is Nagy- 
8 ^odcak é-’ a város egész közönségének 
leghalasabb köszönetemet fejezzem ki.

A legtöbben hazájuktól, öveiktől messze 
szazadva, a magyar nemzet vérükön meg- 
vi I ott jövendő, előtörő munkájának lármás 
zaja között, e város földjében fogja aludni 
örök álmát. Annyi hősünk, akiknek sírjai 
.!? a rokonokká többé, hanem a nemzeté, 

izt'n' k élete, tettei és emléke nem a szü­
lőké es a gyermekeké többé, hanem a ma- 

d'csőséges történelméé. E vá- 
zönséKének mindig tanúsított neme- 

Sít íze í”f,1Kkozeskedn0k arróI> h°«y em' 
z ki ov yÁ™®ban soha elfeledve nem lesz 
és Kegyelettel örökké ápoltatni fog.
den íÍi’JLÍ xí80 r?iegnyilatkozásáért, a min- 
keíuSh H 0 x“\é yeQ meí?inditó, a küzdő- 
ívlktíí dlCsÖ8é«es tettekre ösztönző ke- 
fzöneternetnfep yértu-még egy8zer há,ás kö‘ 
nak 2» a fejezem ki, maradok Nagyságod­
nak és város közönségének kész szolgája

Obrincsák István
•zrede«, konTéíáll«Bá« ysranuiok.



Jl nagyváradi Ottáreggesiilet 
közgyűlése.

A nagyváradi Oltáregyesület vasárnap 
délután tartotta évi közgyűlését. Özv. Grun­
wald Henrikné elnöki megnyitója után dr 
Lestyán Endre terjesztette elő évi jelentését 
az Oltáregylet működéséről, mely az utóbbi 
háborús év alatt szünetelt, amennyiben a 
háború miatt a szegény templomok felruhá­
zásán nem munkálkodhattak. Annál örven­
detesebben hangzott a jelentés az 1913/1914. 
munka év eredményéről, mely az 1914 május 
havában tartott kiállítással nyert méltó Le­
fejezést.

Ezen időszak alatt az egyesület 34 
munkadélutánt tartott, amelyeken 12 mise­
ruhát, 6 palástot és összesen több mint 1000 
darab egyházi ruhát készítettek. Ezekből kü­
lönösen a környékbeli szegény templomokat 
ruházták fel.

Az igazgatói és pénztári jelentés elfo­
gadása után a választmányt Hosszú Jánosné, 
Kolozsváry Sándorné és Vucskios Jenőné uj 
tagokkal egészítette ki a közgyűlés. Nehány 
gyakorlati indítvány elfogadása után az 
igazgató szólott még arról, mi az Oltáregylet 
feladata a most dúló háborúban és mi lesz a 
feladata a háború után.

Beszédében rámutatott arra, hogy rz 
Oltáregyesület tagjaira most és különösen a 
háború után igen fontos kötelességek van­
nak. A háború pusztító dulása igen sok 
templomot döntött porba úgy a felvidéken, 
mint más részeken, s a templommal együtt 
elpusztultak a miseruhák és egyéb felszere­
lések. Az Oltáregylet tagjainak különös kö­
telessége, hogy ezeket pótolja újakkal, hogy 
ki-ki kezemunkájával hozzájáruljon a fel­
épülő templomok miseruháinak elkészítő 
séhez.

A közgyűlés az elnöknő záró szavaival 
ért véget.

Itt említjük meg, hogy az Oltáregylet 
nov. hó 10 én, szerdán délután a Kath. 
Legényegylet melléktermében ismét megkezdi 
a munkadélutánokat; minden szerdán dél­
után 8—6 ig dolgozik az egyházi ruhákon. 
A hölgyek szives közreműködését, valamint 
az e célra szolgáló természetbeni vagy pénz­
beli adományokat hálás köszönettel fogadja 
az elnökség.

* Köhögés, hurut, rekedtség, 
elnyálkásodásnál használjon kizárólag: 
Farkas-féle hurut-szeleikét. Ára K. — 60 
Kapható, Farkas István Apolló drogériájában 
FUkóczy-ut 7/B. Telefon : 13 -02.

* Hogyha megállnak a vonatok. 
Az utasoknál főleg katonaságnál töltéthnül 
jó szolgálatot teszen konyak, rum, tea, kávé, 
kakaó tabletták, húskonzervek, páinok, kon­
denzált ta és tejpor, csokoládé, szardínia, 
pisztráng, málnaszörp, citromszörp, valódi 
Domány tele borok, kész kávé mely bármely 
háztart sban élvezhető 1 kgr. 3 Kor. 60 fill. 
Kicsinyben süveges, kocka és kristálycukor. 
Külön halkonzerv üzletem a napokban meg 
nyílik, kapható u. m. Sóshering, ősszé, fillé, 
bismark, rollmopsz, ruszli stb. stb. Télire tea 
vásár megkezdődött. Kapható valódi lengyel 
gomba élvezet tőle a leves. Maggi leves kocka 
10 drb. 45 fillér. 1 üveg Diana sósborszesz 
56 fillér Vigyázat! Ezen ajánlat Nagyvára 
dón kizárólag Aszódi Mihály Kossuth-utca 
Sas palota és Rákóczi-ut. Intézeteknek, ka­
tonáknak, kórházaknak, gazdaságnak, külön 
ajánlat. Telefon az. 685.

MIM

Karácsonyi János felolvasása 
az Akadémiában.

„Szent-László meghódítja a régi Szla­
vóniát* címmel tartott felolvasást dr 

' Karácsonyi János r. tag, váradi kanonok a 
M. T. Akadémia II. o.-nak nov. 8 iki ülé­
sén. Ebben először megállapítja, hogy a mai 
Zágráb, Körös és Várasd megyék kerülete a 

i X—XI. századokban se Magyar se Horvát- 
j országhoz nem tartozott, hanem a német 

birodalomhoz. IV. Henrik német császár 
j megtámadván Szent Lászlót, ez megtorlásul 

1082—83. telén a Dráva Száva közére tört, 
azt elfoglalta és hazánkhoz csatolta. Szent- 
László ezután mindjárt a többi magyar vár- 

l megyékhez hasonló vármegyéket szerzett ott, 
megalapította a kalocsai érsek felügyelete 
alá rendelt zágrábi püspökséget és az 

I 1092 iki békekötéskor ezt a területet a ma­
gyar királyság részére biztosította. A Szent

i László szervezett Zágráb, Varasd és Körös 
vármegyéket III. Béla 1190-ben a horvát-

i dalmát hercegséghez csatolta. E hercegséget 
j olaszosan Szlavóniának hivták s ennek neve 

vonódott át egy század alatt a hercegséghez 
csatolt 3 vármegyére: Zágráb, Varasd és 

; Körös területére s igy ez lett Szlavónia s az 
I is maradt 1746 ig, az uj Szlavónia (Verőcze, 
j Pozsega, Szerém m.) keletkezéséig. A régi 
i Szlavónia tehát, sohasem volt önálló ki- 
I rályság, az Szent László szerzeménye s 
i a magyar királyság elválaszthatatlan 
i része.
I __

* Kinevezések a honvédségnél.
! A 4. honvéd gyalogezrednél a következő ki
■ nevezésedet hozza a hivatalos lap: Pilis- 
' maróti Bozóky Gyula és Rajnoga Ambrus 

századosokat őrnagyokká, Damjanovich Sán­
dor és Kalapos Barnabás föhadnigyokat 
századosokká, Balázs Ernő, Witt Elemér, 
Jánosa György hadnagyokat főhadnagyokká

I nevezte ki a király. Á 8. honyéd tábori 
I ágyuaezrednél Polonyi L »jós és Arvai János 

hadnagyok főhadnagyokká lettek előléptetve. 
Hajek Zoltán zászlós telefon- és osztag 
parancsnok a harciéren tanúsított ki váló szol­
gálataiért 1914 novemb. r 1 tői számítandó 
rangsor.al a m. kir. 15 honvéd gyalogezred- 

' ben hadnaggyá neveztetett ki.
* Papp Jenő második kitünte­

tése. Csak pár nappal ezelőtt számoltunk 
be arról, hogy Papp Jsnő a Tiszántúl jeles 
tollú belső munkatársa az ellenséggel szem­
ben tanúsított hősi magatartásáért a kis 
ezüst érmet kapta. Most mint értesülünk, 
Papp Jenő nem csak a kis ezüst, hanem a 
nagy ezüst érmet is megkapta.

* A Kath. Kör mai vetítő estéje- 
A Kath. Kör ma, kedden is megtartja szo­
kásos vetítő estéjét, amely érdekességre és 
kiválóságra nézve is versenyezik az előző 
előadásokkal. A vetítő előadást dr Némethy 
Gyula tb kanonok tartja, akinek fényes elő­
adói képességét nem kell dicsérnünk a kö­
zönség előtt, tudja úgyis mindenki, hogy dr 
Némethy milyen szellemesen és lebilincselően 
adja elő mondanivalóit. Ma is egy igen ér­
dekes témáról, a »Háború és művészetiről 
tart előadást, amelyet 60 vetített kép fog ki­
sérni. A vetitő-est kezdete pontban 6 óra­
kor lesz.

* Katonai kinevezések. A király 
báró Berg Ármin 7. huszárezredbeli é| 
Melchner Róbert 37. gyalogezredbeli alezre­
deseket ezredesekké nevezte ki. — Sárvári 
és felsövidéki gróf Széchényi Antal tarta­
lékos hadnagyot a lovasságnál hadnaggyá 
nevezte ki szolgálaton kívüli viszonyban.

* Juan síkkal lesz Kína «mé­
szára. A „Times“ jelenti Pekingből no­
vember 5 iki kelettel: A tartományok több­
sége a monarchia visszaállítása mellett 
szavazott és Jaunsikait kívánja császárnak. 
A japáni ügyvivő meglátogatta a kínai kül­
ügyminisztert és megkérdezte, mit válaszo 
Kína Japánnak, Oroszországnak és Angliá­
nak legújabb közös tanácsára, bogy halassza 
el a kormányforma megváltoztatását. A kí­
nai kormány kijelentette, hogy lehetetlennek 
tartja megállítani azt a mozgalmat, amely 
már két éve fejlődik és már teljesen meg­
érett. Ha ezt megállítani igyekeznék, félő, 
hogy nyugtalanság támadna a biroda­
lomban.

* Katonai kitüntetések. A király 
Nehrer Béla 70 gyalogezredoe'i alezredes 
nek és Kanász János 101. gyalogezredbeli

! századosnak a vaskoronarend III. osztályát 
I adományozta díjmentesen a hadiékitmény • 

nyel Mojsilovic Emil 70. gyalogezredbeli 
századosnak és Kóser János 70 gyalog- 
ezredboli tart, hadnagynak a katonai érdem­
kereszt III. osztályát adományozta a hadi- 
ékitmánnyel.

* A népszövetségi Otthon uj 
alapító-tagja. Gabriely Lajos kanonok

I 50 koronával belépett a nagyváradi Katho- 
j likus Népszövetségi Oithon alapi tó-tagjai 

közzé.
* Kímélni kel! a fatelepek alkal­

mazottait. A belügyi és föidmivelésügy i
\ minisztertől érdekes rendelet érkezett tegnap 
i a vármegyéhez. A rendelet értelmében a fa­

kitermelő vállalatok tulajdonosait, fakiter-
• melő gazdákat, a vállalatok alkalmazottait 
I hadiszolgáltatásokra igénybe venni nem sza-
• bad. Úgyszintén nem szabad igénybe venni 

a fafuvarozással foglalkozó msakásokat sem 
A fuvarosok lovait, igáit, ha azok fafuvaro­
zást szolgálnak, szintén nem vehetik hadi­
célokra igénybe. A miniszter határozottan 
kijelenti, hogy ennek a rendeletnek az ország

| közönségének tüzelőfával való ellátása a 
: célja. Mindenesetre nagyot fog lendíteni a 
I faszükséglet beszállításán a rendelet.
I

* Adományok Tegnap a következő 
adományok érkeztek hozzánk: Winkler Jo­
zefa úrnő a vak katonák meleg ruhÍjára 20 
K, a katonák meleg ruhájára 20 K, a ka­
tonák karácsonyára 20 K. — A Nagyvá-

i radi Olvaíótársulat a felépítendő Mária lakra 
. 10 koronát adományuk. Rendeltetési helyére 

juttattuk.
* A csermö—nagyszalonta — be­

rettyóújfalui h. é. vasút előmunkálati 
engedélyesei Gerster Megyeri és Szunyogh 
a szük -érfes műszaki munkálatokat már el­
készítették és a hozzájárulási összegek tekin­
télyes részét is megszerezték, úgy, hogy a 
fináncirozás kérdéseit, ha a háború közbe 
nem jön, könnyén megoldották volna. így 
azonban az ügy a béke beköszöntőig eltoló­
dott A tervbe vett vasút az arad—Csanádi 
vasutak Csertnő állomásából kiindulva Apáti, 
Barakony, Talpas községeken át Nagyszalon­
táig, innét folytatólagosan Mezőgyán, Zsadány 
telő Komádiig, továbbá Vekerd, Fúrta, Zsáka, 
Bakonszeg irányában Berettyóújfaluig vezetne; 
mig Tépe községen át Derecskéig szárny­
vonal van kilátásba véve.
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Budapesten CS^uí-8°kx tor,<5dása uuy i egri érseki uradalmi erdész, p. u. kataszteri
mérveket öl’tntt ',déki gócpontokon oly szakdijnok 66 éves korában folyó hó 7 én
kívül a macán’« e8r^ intézkedéseken ; szivszélhüdés következtében elhunyt. Teme- 

Jorlétozá.» ! te.. # én, kedd« d. ,.10 ‘

Halálozások. Bobacsek Vince, volt :

1« elkerülhetetlenné vált. Ez okból a posta 
hivatalok egy epy féltől naponként általá­
ban C88K 20 csomagot, nem kincstári fiók­
hivatalok ctak 10 csomagot vehetnek fel. 
A pest» igazgatóság azonban egyes na­
gyobb kereskfdelmi cégek éa ipari vállala­
tok indokolt kérelmére kivételesen több cső 
mag feladását is megengedi, különösen oly 
viszonylatokban a melyekben a tömepesebb 
csomag hJvétel nagyobb gócpontok csomag 
pálmát lényegesen nem terheli és óit tor­
lódást nem okoz.

• Összeírják a törököket A bon 
védelmi minisztertől tegnap rendelet érkezett 
• török alattvalók összeírása tárgyában. Az 
összeírásnak az a célja, hogy a katonai kö­
telezettségüknek eleget nem tett törököket 
most, mikor a Törökországgal való össze­
köttetés megindult, hazavihessék. A rendelet­
nek rövid idő alatt eleget kell tenni.
«X * x E!hí,"Jr< köri*9y*ő. Fazeka 
Géza örvéndi körjegyző, életének delén, alig 1 
3H. évében elhunyt. Kolontáry János nagy i 
váradt rendőr tisztviselő sógorát gyászolja 
az elhunytban A derék körjegyző temetése !

9xnuí.SZ ÖrvéndeK 8 » holttestet f 
Gyulára szállítják.

* Le»>akadt a wiliamosweze- 
ték. Szombaton este igen könnyen vég­
zetessé válható baleset történt a Sztaroveszky- 
■tcán. Este 8 óra után leszakadt a villamos­
vezeték. A huzal vége hatalmas ivet írva 
le esett a földre, ahol szerencsére épen ak­
kor egy kutya haludt el. A vezeték a ku­
tyára esett, mely azonnal elpusztult. A ve­
szedelmes hely körül pár pere alatt nagy 
tömeg ember gyűlt össze és megakadályozta, 
hogy valaki a vezeték közelébe jusson. Ha 
®sak két másod perccel hamarabb, vagy 
később pattant el a vezeték, embereket ért 
volna a villamosáram. Az áldozatul esett 
kutya még másnap is ott díszelgett az ut- 
•án. A megejtett vizsgálat során megáll« 
pitották, hogy a villamosáram oly erős 
volt, hogy ha az embert őrt volna, ’ föltét­
lenül halálos következménnyel járt volna. 
Ez a jelentéktelen következménnyel járt 
baleset szinte önkéntelenül is felhívja az 
illetékesek figyelmét magára a villamos ! 
vasúti vezetékre is. Nem ártana, ha ezeket 
a vezetékeket minél többször vizsgálnák, 
legalább megnyugtatnák a közönséget Ma 
ugyanis senki sem tudhatja, hogy rnelvik 
pillanatban szakad le és üti sgyon a vá 
rosi villamos vezeték. Ha már nem lehet'a 
földalatti vezetéket behozni, 
alább a kellő elővjgyázatnak 
hiányoznia.

KOQÄLQM ■ ■ ■
Uj Idők» Az Uj Idők legújabb e-x 

mában Csathó Kálmán folytatja A v 
a toronyórán című regényét. Elbeszélést a 
moabit címmel Zöldi Márton és Dél.,« 
címmel ifjabb Gaal Mózes Írtak. Péczeív 
József A vén regruta című kis rajzán t? 
vül fölemlítjük még Kémeri Sándor Krizán 
ténum cimü cikkét, Farkas Émil, nógrádi 
Pap Dezső verseit, valamint a pillán«* 
fölvételek ötletes rovatát. Érdekes fénv 
képsorozat jelent meg a szerb harctérről' 
Az Uj Idők előfizetési ára negyed évre At’ 
korena. 1

A« Élet szépirodalmi és müvésseti heti 
: lap (szerkeszti Andor József) november 7-i 
. száma a következő gazdag és bő tartalom 
I mai jelent meg ; Az élet hatalma. Husvéth 
I József. — A katonavonat. (Költeménv i 
i fakáts Edith. — Rokonlelkeimhez. (Költe 
i múny.) Fábián Géza. - Ellenségek. (El- 
. beszólás.) Péczely József. — Sivatagban 

őserdőben . . (Regény) Sienkiewicz 
dÄ t .“a M1 ,rtÖrténÍk. Romániában ? 
Dr fái István. — Tavasztól őszig. Halánv 
Jenő. — Kultúra. — Hótről-hétre. — Szqt- 
késztől üzenetek. Ezenkivüi egész sokaságát 
közli az érdekes és aktuális képeknek A 
kitinő lapot melegen ajánljuk olvasóink 
figyelmébe. Szerkesztőség és kiadóhiva 
f. x ft81, 1’fehérvári-ut 15 | c Előfize- 

tési ár félévre 10 korona. Mutatványszámot 
készséggel küld a kiadóhivatal.

A Vasárnapi Újság november 7-i 
száma pompás képeket közöl Belgrádról s 
egyéb elfoglalt szerb területekről, a raonte 
negroi harctérré!, a bolgárok által elfoglalt 
lírott6 1, az oroszok és olaszok elleni faar­
cokról stb. Szépirodalmi olvasmányok: Szász 

, Károly verse, Laczkó Géza és Kuprin re­
génye Szőllősi Zgjgmond tárcája, Emlékezés 
Kármán Mórról stb Egyéb közlemények 

Ara ’1 1™™ To" Mér" K™" ÄJST ?PÍ’ ", \wot”si "H ütőben .a 
Farkas István aZSu .kizárólag rendes heh rovatok : a háború napjai, Iro-

í írt a é* “Részét, Sakkjáték, halálozás, 
OvJrVa£r!?api Uj8*8“ előfizetési ára 
i v2Íévr® rí. íoruÜIta- ~ Megrendelhető a 
i nX^Sárvapli?Ujíá*? kiadóhivatalában (Buda- 
I peat, IV., Egyetem-u. 4).

kni * Tá»*sa»ág. Dobay István heti- 
héten 18 *azdaß változatos tar­

talommal jelent meg. Vezető helyen közli
’ oimu költemé-

órakor lesz az 
rom. kath. egy- 
elhunytat fele­
rokonsága gyá- 

--------- —Béla f. hó 7 én 
i 39 éves korában a harctéren szerzett beteg­

sége következtében elhunyt. Temetése 9-én 
délután 8 órakor lesz a csapatkórházból.

* A kamara értesítései. Érte­
sítjük az érdekelt iparvállalatokat, hogy a 
kereskedelemügyi magyar kir. miniszter ur 
a következő k orrén dele töt küldte meg a 
kamarához: „A cs és kir. hadügyminisz- 

i tenum közlése szerint a porosz kir. had- 
ügy reiniszít rium s vörösréz felhasználását i 
korláiozandó, uj dynamógépeknek, elekro- ; jaD ,S1 
motorodnak, transzformátoroknak és egyébb I 
villamos gépeknek készítését, még ha azok 
általánosságban hadi célokra szolgálnak is, 
csak kivételesen engedi meg, azt célozva, 

Jelentkező szükséglet esetén afogyasz- 
tok, amennyire lehetséges egymást meg­
levő gépek kicserélésével segítsék ki. A 
porosz kir. hadügyminiszter a jövőben ily 
régi gépeknek Németotszágból velő kivé­
telét beszüntetni kívánja s ehhez csak az 
eeetten járul hozzá, ha rendkívül fontos 
hadiezukségletről volna szó. A Németor­
szágból való kiviteli engedély iránti kórel- 

a P®rosz k'r. hadügyminiszter kérel- 
k’xi eZix'ép>!®t ? fölben a fenti szempout- 
ból való elbírálás alapján fognak a magvar i 
kir. kormány által véleményeztetni.“ A had- i 
ugymmszter nagyobb mennyiséget óhajt 
beszerezni mmél előbb a különböző ski fel. 
«»Apl lS«kh6kÍit0Tfbbá téli ruhanemüekből, 
evőeszközökből. A részletes feltételek a 

a hivatalos <5rák alatt meg­
tekinthetők. Nagyvárad, 1915 november hó 1 
«• A nagyváradi Kereskedelmi és Ipar 
kamara .- Dr Moskovits József sk. elnök*Dr ! 
barkadi Lajos sk. titkár.

x Poloskairtó NOXIN jbiztos ----
■ FT- «X XX m A 1 \ O* 1 í r _

Uri-Htca 40. számú házból a 
ház szertartása szerint. Az 
8Í80_> gyermeke és kiterjedt 
szólják. — Kondrák Lajos

IApo110' *

• veh“ők ytk be6Z018áltatása ‘ellenében át í 

, . ^árom liter Családi rumot készit-
Cl rki pár perez alatt a Farkas-féle «ga- mCS. ruzeio neiyen közli

Ildi rum-kivonat'al. Ara 60 fillér Családi Ro?tandQak La Dathédrále eimü költemé- 
kai“ lívá? J°aÄ.50 «»ér. Kapható Fal ; nyét érdekes párhuzamban állítva nreííéje 
k0czi utVÄR "Apo!l0* drogeriáiában. Rá- j i I®x.MTe?yhértnekjta reirnai dómról irt versét 
;7/ . I Károly el-

ntnn 7ZaMT k,’»«Mony a Rákóczy- 
- 7. sz. alatt Aszódival szembe. Simon 

) Gyula hangszerkészítőnél, Mikor az est me- 
xvuvt a tn* Neií é£ Ieítem hűtlen hozzád, 

akkor leg- i , 8 10érmék. Háborús lemez ujdonsá-
nem szabad an6szerek hegedűk, gramafouok el-

í adása és javítása olesóárban. Húr különlé- 
. * * *?.ös katona holttestének gessé8ek
h Mascsuk István 4 ik ' r

ää? íaS;. iT & 
ä *. xn »!november hó 10 ón délelőtt 10 órakor fog a ná«r Cs3’fds »«uiliavai vagy ana

M.ES ; KaphSbF„SkíR‘ 4 AnroUö”‘a K'130'í iában Rákóczi-ut. T/B* ” P drognná- 

1 ®a®ba és elSsxobéhAi
i „A0 irodának különösen alkalmas

Szent János-utaa 3. szám.

bélése mellé nöQlát Malonyay Dezső' 
aetá?LEAndAJd? Jíla adott’ “ig Dobay íst*án’ 
nftíln ágíÓ lrt .kedyes elmefuttatást. Külö- 
tartXótZ°a-gkex ké,ten » Miért ? rovat. A lap 
lemónvá /Tn^l.IeVéI é’ több ki*ebb kó2‘ 
ári p"L6líSZltl1ok’;, A Társaság előfizetési 
évt ? k tn k> féléTr* w K- ™*y«d- 
íJ^xu- Mutatványszámot ingyen küld a »■»dóh.vatal : Budist, Bita

honvédgyalogezredbeli szakaszvezető

??.T<’mbe' hó V0 ón dé,el6tt 10 órakor fog - 1 
SW ®8“PJat,'órházból végbeme--- * *- 
halált halt derék katonát édes

Mária és Mascsuk János gyászofják.
* Bi4,an98á9ban talált jászának 

m^yTírí- xVxr0S renóórkapitányi hi®°la 
mint rb. bíróság közhírré teszi, hogy am hó ’ 
24 én 1 darab tehén és f. hó i én \ darab i 
^kecske bitangságba találtatott, melyeknek I 
SkeSek°D0S6aÍ Rend6rsé* földszint 7. 1

tár ért^’ü^Meft Ärla
II ntá»r.„x*xB11g7 “08y a nála jegyzett ±x„.hldl^109bn kötvények az

. • c.,Mdi 5«".,™«^;;™^
essentiák 1 üveg'60 fílí J,Ikörminőségben JdJ x\?^nao legkiválóbb Hetí műsor,

Kedden • Muzsikuslány.
Gizi rei’léptéref)“M“b'1'g gró'ja (K»“*'»“

Gizi mg») Ci8‘“lbíni (Komáromi 
Péntekéi; Erdészleány.
Szombaton : Jó éjt Muki.
Vasárnnn déJu,á«: Egy test, két lélek 

mutó elíX) Báj°' ism,r'llen «’“■
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A Muzwtkuslány Vasárnap rate is 
telt ház tapsolt • M.saikus leány vperet 
tének és szereplőinek: köetük elsősorban 
Sz. Zsigmondy Annának. A Muzsikuslányt 
ma, kedden este újra műsorra tűzte a szín­
ház igazgatósága Sz. Zsigmondy Annával a 
szimszerapben s kétségtelen, hogy az is- I 
mét zsúfolt házat fog vonzani.

Kornáromy Gizi wand égj á téka.
A kassai Nemzeti színház jeles művésznője : | 
Kornáromy Gizi, aki egyike a vidék leg- I 
jelesebb énekesnőinek, szerdán este tartja ; 
első fölléptét a nagyváradi színpadon, amely 
alkalommal Luxemburg grófja kerül színre. 
A második fellépte Kornáromy Gizinek csü­
törtökön a Cigánybáróban lesz, amely' bájos : 
Strauez-operette bőséges alkalmat nyújt a 
kiváló művésznő értékes kvalitásainak érvé 
nyesitésére.

A Bájos ismeretlen kér mutatója.
A budapesti Király színház idai siágorei kö­
zül, amelyek valósággal lázba ejtették a kö­
zönséget, talán a legtartósabb sikert a „Bá 
jós ismeretlen“ aratta. Ez az Operette, amely­
nek dallamai ott szállonganak mind m éjjel 
a budapesti kávéházak villamfényes termei­
ben, visszhangoznak az utcán a maguk pá­
ratlan népszerűségükben.

Bérlők figyelmébe. Fel kéret nők a • 
t. színházi bérlők, miszerint a már lejárt bér­
leteiket a színház titkári hivatalában annál , 
is inkább mielőbb megújítani szíveskedjék, I 
mert a bérletek késedelmes megújítása, a 
bérletek használatában kellemetlen zavarokra 
adhatna okot.

H Y I LTTÉR
■ ■ a

Dr. Hayet László 
városi főorvos 
lakását

Szaniszló-utca 21. sz. alá
tette át.

x Egy nagy raktárhelyiség a Szaesvay 
fika fi. számú házban AZONNAL kiadó. Étrte-

& Gazdasági és Iparbankrt-nái.

Legújabb táviratok. WWW
Az uj görSg kormány 
semleges politikája.

Budapest, nov. 8. (Saját tud.) A 
Magyar Távirati Irodának jelentik 
Athénból, Skuludisz az uj görög 
miniszterelnök a Times levelezőjé­
nek kijentette, hogy a kormánynak 
szándéka, hogy Görögország az 
antanttal szemben igen jóakarata 
semlegességet tanúsítson.

Athéni politikai körök szerint a 
kamarát tiz napon belől elnapolják. 
Venizelosz hívei a megoldást helyes­
lik, ezzel elkerülhetik a kamara 
feloszlatását.
Angol seregek Bulgária ellen.

Budapest, november 8. (Saját tud.) 
Athénből jelentik : Két angol hadosztály el­
indult a bolgár hadszíntér felé. — További 
csapat kontingensek rövidesen utánuk mennek.

Kitchener párisi útja.
Budapest, novsmber 8 (Saját tud.) 

Londonból jelentik :
Kitchener Párisban rövid ideig időzött. 

Bryanddal és Joffrével a közeli keleti harc­
téri események ügyeiről tanácskozott.

A szerkesztésért tdeigieoese» Méltat 
öv. PÄPP KAROLY.

rába készpénzben, vagy óvadékképes érték­
papírban elhelyezni.

Felhívom mindazokat, akik a fenti kö­
rülirt állásra pályázni óhajtanak, hogy elmé 
leti és gyakorlati képesítéseikre vonatkozó 
okmányaikkal felszerelt kérvényeiket, a juta­
lékra vonatkozó igényeik megjelölésével, 
Nagyvárad város polgármesteri hivatalához 
legkésőbb f. évi november hó 20-ik nap­
jának d. u. 5 órájáig annyival is inkább 
nyújtsák be, mivel az elkésetten beérkező, 
vagy hiányosan felszerelt kérvényeket figye­
lembe nem veszem.

Nagyvárad, 1915. október hó 25.
Rimler Károly 

polgármester.

Gs. és Kir. Katonai Élelmezési 
Raktár Nagyvárad.

6296. szám.
Hirdetmény.

Fenti Élelmezési-Raktár vesz 
bármily mennyiségű szénát 
és szalmát préselt ál­
lapotban.

A megvételre ajánlott szé­
nának száraznak, eredeti szi­
ntinek, tisztának, minden iszap­
tól, portól vagy homoktól men­
tesnek kell lennie, továbbá 
szükséges, hogy a széna a jel­
legzetes szénaszaggal bírjon.

Savanyu füvek, nád, moha 
és hasonló dolgok, valamint 
romlott, rossz szagu tételek 
belekeverése tilos.

A szalma szintén teljesen 
egészséges, rozsda, liszt és 
mézharmatmentes, tehát szá­
raz, tiszta por és iszap mentes 
legyen Gazos, rossz szagu szal­
mának nem szabad előfor­
dulnia.

A szállítást lehetőleg azon­
nal kell eszközölni, az átvétel 
Nagyvárad-Velence állomáson 
történik. Az árak métermá­
zsánként szintén Nagyvárad- 
Velence állomáson értendők. 
Az ajánlatok az Élelmezési- 
Raktárnál Nagyváradon, Ba­
ross utca 2. nyújtandók be, 
ahol mindennemű egyébb fel­
világosítás bármikor készség­
gel megadatik.

Nagyvárad, 1915 november 
hó 3-án.
A cs. és kir. Katonai Élelmezési- 

Raktár Kezelő-bizottsága.
Bieieck, O3washatlanw 
élelmező tiszt. álelmevő tiswt

7146—1915. ele. ez.

Pályázati hirdetmény.
Nagyvárad törvényhatósági joggal felru­

házott város törvény hatósági bizottságának 
1903. évi julius hó 9 én tartott ülésében 
228—7470/191'3. kgy. s-r. alat: hozott végha­
tározata föl) tán a városi villa nosmünek űz 
leti szabályzatára vonatkozólag alkotott s 
kormányhatóságilag is jóváhagyott szabály­
rendelet 8. § a alapján a villamos műhöz rend­
szeresített s jelen alkalommal üresedésbe jött

IGAZGATÓI ÁLLÁSRA 
pályázatot hirdetek.

A városi villamosmü igazgatóját ideig­
lenes (1 évi) joghatályai a felügyelő bizott 
ság javaslatára a törv <tyhatóság által utóla­
gosan jóváhagyandó szerződés melleit a pol­
gármester alkalmazza.

Az alkalmazandó igazgató javadalma­
zása GOCO korona évi fizetésből, természetben 
szolgáltatandó lakásból, fűtés, világításból és 
jutalékból áll. — A jutalék évenkint a fel­
ügyelő bizottság által megállapítandó tiszta 
jövedelem után százalékokbanellapittatikmeg

Az egy évi próbaidő elteltével az igaz 
gató végleges alkalmazása szerződés mellett 
történik; azon esetben, ha a város a próba 
idő alatt az igazgató alkalmazását megszán' 
tetné, az ideiglenesen alkalmazott igazgató 
ti várossal szemben semmi néven nevezendő 
igénnyel fel nem léphet.

Erre az állásra okleveles gépészmérnökök 
és okleveles mérnökök pályázhatnak. — Az 
elektróteohnikában szerzett elméleti és gya­
korlati ismereteiket tartoznak a pályázók 
okmányokkal igazolni. Kiváló szakbeli gya­
korlattal rendelkező, főleg a géptechnikábm 
és az eh ktronos világítási üzem vezetésében 
jártas pályázók előnyben részesülnek.

A pályázók a vnlamosmü üzleti szabály­
zatára vonatkozólag újból alnotandó szabály 
rendelet intézkedéseinek, az illetményektől 
eltekintve, magukat alávetni kötelesek.

Az igazgató óvadékul évi fizetésének 
megfelelő összeget tartozik a város pénztár



3É144—1915.

Hirdetmény
A ni kir. honvédelmi minister ur 13100_  szolgálatból o'bocsátattak.

•15 eb. sz. körrendeleté értelmében közhírré J . ,, ___
tewem hogy a Nagyváradon tartózkodó 1894, cserdő ökjkö?ül azok, a kik felülvizsgálat utján 
1893, 1892. 1890, 1889, 1888, 1887, 1886, c:'«“ mindennemű népteiketési j J““ ‘”““»1« « varus laaossagal,

?884’ l883, 1882, 1881’ l880> 1879 ás szojgálatra alkalmatlannak, valamint a sebes»« f tengeri termékükből azt a részt 
1878 évi izöletésü a népfelkelési bemutató, il- pÓtdijjal ellátott összes egyének — ’' ' ' ' '„ , - ----- ■ kivéve j

a b-ik pont alatt említetteket — a népfelke- I 
lési bemutató pótszemlén megjelenni tartoznak, i

Az 1—6. pont alatt említett egyéneknek i 
a szemlén való megjelenés alól engedélyezett ■ 
felmentését amennyiben ez az előző szemléken i 

üe,n igazoltatott, a pótszemlén igazolni I 
kel., miért is az ily egyének az esetben, ha az ; 
összeírás alkalmával fogyatékosságukat, vagy a ■ 
felmentésre jogcímet adó minőségüket még nem j 
igazolták volna s ezért a pótszemléhez t>ehi- 
vási parancsot kaptak, ezen igazolást a pót­
szemle napjáig megtenni el ne mulasszák s 
evégből jelentkezzenek a katonai ügyosztálynál.

A pótszemlén szintén nem tartoznak meg­
jelenni egyúttal bizonytalan időre fel vannak 
mentve a népfelkelőd tényleges szolgálat alól:

a) a f énzügyőrségnél ;
b) a vasutaknál ós azok műhelyeiben;
c) a posta és távírda intézetnél tartósan 

alkalmazottak;
tozó^ 3 kŐSzénbánya monk^sosztaghoz tar­

éj a népfelkelő munkások gyanánt, vala- 
hadiszo!gáIíatásokról szóló 1912 évi 

LXVIII. t. ez. 4. §-a alapján személyes hadi 
szolgálatokra az összeírás előtt kiállított (behi- 

egykek feltéve, hogy rendeltetésük foly­
tán Nagyváradot már elhagyták és a bemutató 
pótszemléig vissza nem térnek;

0 a határrendőrségnél alkalmazottak (a 
szolgák kivételével.) v

g) azok akik a népfelkelési tényleges szol­
gálat alól már eddig névszerint felmentve 
voltak; í
u r\a. bevett s a törvényesen elismert vál­
ás felekezetek felszentelt illetőleg felavatott 

(tényleg hivatásszerűen alkalmazott) lelkészei 
és papi jellegű tanárai;

i) a felhívott születési évfolyamba tartozó 
orvosok;

k) a nyugdíjas katonai és honvéd havi­
díjasok.

z r $ b) d) és betük alalt említett 
népfelkelésre kötelezettek azt, hogy állandóan 
és hivatásszerűen vannak alkalmazva felettes 
SíSí?S-<lgaz?a,öságuk slb- által szabálysze­
rűen kiállított bizonyítvánnyal tartoznak iga­
zolni még a pótszemle előtt a katonai ügyosz- 
talynál. OJ
1891 ráj'ék(?talás célj^bő! megjegjzem, hogy az 
SÍ’ A89,°’J/86’ valaroint az 1877, 1876, 

k, tÍ és.1873- évi születésű népfelke ésre 
kifejezettek pótszemléje Nagyváradon, 1915 
évi December hó 18, 20, 21. és 22. napjain 
kn8A?3e8<LrJ?tn*’ ame,ynek sorrendjére vonat­

kiadatni kÜ Ön h,rde,mény f°8 annak idején

Nagyvárad, 1915. november 5.

Eleméry Ferencz, 
katonaügyi tanácsnok.

•előleg ntóbemotaló szemlén, valamint az'or- 
Mág egyes vidékein ta tott pótszemlén meg­
vizsgált és alkalmatlannak talált vagy alkal­
masnak talált, de a tényleges szolgálatból al­
kalmatlanságuk miatt elb csátott népfelkelésre 
kötelezettek pótszemléje Nagyváradon 1915 évi 
■ovember 19—27 napjain fog a Lázár VJm s- 
■tca 3 szám alatti sorozó helyiségében (régi 
•endőriskola) megtartatni és pedig a következő 
sorrendben:

1915 évi november hó 19-én (pénteken) a 
nagyváradi illetőségű 1894, 1893. 1892 1890 
1889 évi születésűek. * ’

1915 évi november hó 2O-án (szombaton) 
? i|,e,ös^ö 1888, 1887, 1886, 1885
1884 és 1883 évi születésűek.

1915 évi november hó 22-én (Hétfőn) a 
Bagyváradi illetőségű 1882,1881, 1880, 1879 és 
18/8 évi születésűek.

1915 évi november hó 28-án (kedden) az 
,!‘Ö8égö 1894- 1893 á¥i születésűek és 

” u 92 u T1 születésűek közzel az A kezdőbetű­
től M-ig bezárólag.
• V 191 n ^"OTember hó 24-én (szerdán) az 
idegen illetőségű 1892 évi születésűek az N 
kezdőbetűtől Z-ig, az 1890, 1889 és 1888 évi 
MQletésfiek.

.1915 évi november hó 25 én (csütörtökön) 
Mülelésüek 8a 1887’ 1886 és 1885 évi 

1915 évi november hó 26-án (pénteken) 
”^«8«“" >1!etőségü 1884> 1883> 1882 évi szü- 

_ éS aZ 1881 évi £zflJetésűek közzül V Ivi A-lg.
a no,Ternber hó 27-én (szombaton)
?ooÁ88Aén szöletésfiek közzül L tői Z-ig- az 
1880, 1879 és 1878 évi születésűek, \alamint 
mindazon — bármely évfolyamba tartozó nagv- 
V*f,adl ?8rde..g.? i,letősé8Ö azon népfelkelésre 
kötelezettek akik az eddig elrendelt népfelke­
lés: bemutató vagy utóbemutató szemlén, ille- 

tartoztak volna, de ebbeh kötelezettségüknek még nem tettek eleg> t 
Felhívom ennélfogva fentebb említett év- 

folyan okhoz tarioró népfelkelésre kötelezette­
ket, hogy a mindenkor reggel 8 órakor kezdődő 
Pö siemlén a Lázár Vilmos-ulca 3 sz. a. sorozó 
helyiségben tisztán és iendes tiszta öltözetben 
annál is inkább jelenjenek meg, mert a ki ezen 
Lehívási parancsnak nem tesz eleget karhata 
lommal vezettetik elő s azonfelül á katonai 
behívás iránt tanúsított engedetlerség m-ehfin 
tetéséről szóló 1890 évi XXI. t e'4 “ a t 
telméien 2 évig terjedhető börtönnel 'fog bűn­
tetteim. 8 uu

A pótszemlén megjelenni tartozó nénfelkc - 
késre kötelezettek a m. kir. honvédelmi minis 
er ur 237602-1915 számú körrendeleté ér­
telmében a birtokukban levő s a népfelkelési 
.^”?uta!ösze“ ére annak idején történt vezette- 
fésöket igazoló népfelkelési igazolvány! lapokat 
(vörös cédula; a pótszemlére feltétlenül maguk- 

t<anak°Zn! 3 * SZe“ 6 b,2Ottsá8nak átadni Ur-

A pótszemlén megjelenni nem tartoznak • 
1. A nyilvánvalóan alkalmatlanok vagyis 

”«k aklk a köve,kezö fogyatkozások ’valamé 
mindkét Szenvednbek/ e8) ik láb vagy kéz hhnya, 
mindkét szem vaksága, siketnén aság, hülyeség 
ÍXéM194“‘"!O<“’"Sá’' "6r 6>“

1? Az egyéb elmebeteg valamint az eskó- 
«O8OK.

lkik a"Pak ide’ében a sorozáskor tör­
lendőknek osztályoztalak.

4. Akik felülvizsgáltatásuk alkalmával min­
dennemű népieikelési szolgálatra alkalmatlannak

«ám .JL?!®” ^rteleky-nica 3. 
*±* toW inatlanunk (lakóház naO telekkol) jatá. 
Eli* T*4*'elad6-E6821etos mitéteiok wud- 
1 T í^?’UtOa 3’ alstW honban. Hun­
rés cipőgyár r.t
.uMXd?a<ld, ,®ká80k- Kossuth-utca 6. M 
«Jatt kétszobás lakás azonnal kiadó. — Koa- 
•nth-utca 2. sz. házban két kétszobás lakás 
Eáí. h'rtökezhetni a Pol8*ri takarékpénl 

K^X^VZV*^k'az^na'r kiadóBKá® 

SÄ6 &S-

nyilváníttattak, akár élveznek rokkantsági nyug­
dijat akár nem.

5. A hadsereg, illetőleg a honvédség nyil­
vántartásában álló és rokkantsági nyugdíjjal 
»’látott egyének.

6. A kik a háborúban történt inegsebestt- 
lésükfolytán felülvizsgálat utján a tényleges

Ajykkantsági nyugállományba helyezett 

nem osztály áztattak mindennemű népfelkeíési

23310—1915. szám.

Hirilehnény
a tengeri készletek bejelentése tárgyában 

Nagyvárad város rendőrkapitányi fai 
vatala a m. kir. ministerium 3511 —19«' 
M. E. számú rendeletének 3 §-» ala ° 
ján felhívja a város lakosságát' hogv a fonnorí fnpmn íiUk/Tl „„t „ / . nj d

... . . • . , 1, amely
sajat házi és gazdasági szükségletüket 
meghaladja, közszükségleti célokra leendő 
átengedés céljából a rendőrkapítánvi hi­
vatalnál (Réz Bertalan tb. alkapitánynil 
földszint 35 ajtó) jelen hirdetmény kö^' 
tétételétől számított 15 nap alatt jelent 
sék be.

Egyoen figyelmezteti a váró* közön­
ség.!, hogy e hirdetményben foglalt meg 
hagyásnak a kitűzött határidő alatt annál 
is inkább tegyen eleget, mivel mindazok 
akik a bejelentést elmulasztják, avagy 
készletüket elrejtik, kihágás miatt 2 hó­
napig terjedhető elzárással és 600 koro­
náig terjedhető pénzbüntetéssel sújthatták 

Nagyvárad, 1915. október 26

Rendőrfőkapitány.

Nagyvárad város tanácsa katonai ügyosztálya 

31419—1915 szám.

Hirdetmény.
A helybeli cs. és kir. kiegészítési kerü­

letiparancsnokság 3918/1915 számú mepke- 
resése alapján közhírré teszem, miszerint a 

l ra«kí.z Rokkantügyi hivatal az eddig szerve-
I X> zW intézményeket a gyakorlati élet- 
I ♦ ív ’Kényeinek megfelelően fokozatosan 

tovább fejleszteni óhajtván a folyó év őszén 
a budapesti állami felső épitőiskolán rokkant 
építő ipari irodai alkalmazottak (tisztviselők) 
részére kellő számú jelentkezés esetére tan­
folyam szervezése vétetett tervbe. Főcélja 
ezen tanfolyamnak építő mesteri és tervező 
építészeti és általában építő ipari irodák 
részére gyakorlott és technikai készültségü 
olyan tisztviselőket képezni, akik az építési 

ti .ai? möszaki munkákat ellenőrizni, 
telulbiráln1 képesek és mint iroda vezetők a 
, vunosokat irodai munkaközben helyet-
esithetik. — A tanfolyamra a háborúban 
“eKsérult olyan egyének vehetők fel, akik 
Wuább négy középiskolai előképzettség 
“ellett az építési gyakorlatban (építőmesteri, 
építészi, vagy esetleg vasbeton irodai) ered 
ménnyel működtek és ez alapon a szüksé­
ges műszaki előtanulmánnyal rendelkeznek.

z öt hónapra terjedő tanfolyam a kö­
vetkező tárgyakat fogja felölelni: 1. ipari 
rendszabáíyok, 2. építőipari irásmunkák, 3. 
az építési iroda műszaki és pénzügyi veze- 
. -.1 az épjtés ellátása az irodából 5.

szakrajz, 6. költségvetés, 7. költség- 
Z!tQéb.éi84rne8r!r,delési irodai gyakorlatok, 8. 
gy korlati számtan, 9. gyakorlati mértan, 
niLdy°L9irá8’ 1L 8éP'rás- 12. sokszorosított 
SS80?' A Tanfolyamon a felvett hall- 
Min/i andlJn’eniesHéget fognak élvezni. — 
M ndazok tehát, akik a tanfolyamra felvé- 
dávt 1 lvd,n°ak> eziránt kérvényüket hala- 
kín! • 8nU o 8 kö,Zvetleoül a m. kir. Rok- 
hí^vn1 .Hlvatalboz. (Budapest, V. Ország­
nyújtsák bePU’ bizottsági terem) címezve

Nagyvárad, 1915. október 28.

Eleméry Ferencz
 katonaügyi tanácsnok.


